

86岁老人社区办报当“总编”

稿件全部原创,舆论监督给力,居民们都很爱看



陈云泛正在给社区小朋友讲解社区新闻 快报记者 施向辉 摄

9年来,明故宫苑社区的陈云泛老人,坚持每半月出一期《社区生活》。由于稿件结合了社区热点时事,具有“贴近性”,居民们都很爱看。《社区生活》还发挥了强大的舆论监督功能,小区100多间违建被拆除,他功不可没!

昨天,当他带病坚持完成第200期创作时,社区特地开会表彰了他,同时决定成立社区生活专刊小组,让更多人参与这份有意义的“事业”。

快报记者 钟晓敏

他的连续报道,促成小区拆了100多间违建

陈云泛今年86岁了,离休前,是金城集团的一名机械工程师。“其实,我当年最想报考的是复旦大学新闻系。”与机械打了一辈子交道的他,骨子里对新闻充满了浓厚兴趣。

2002年社区出新改造后,陈云泛便“打起了新橱窗的主意”。当他把第一期《社区生活》的小样给社区主任过目时,社区主任感动极了,当即划出一块橱窗,交给老人创作。

陈云泛的《社区生活》有两大主题:宣传环保、宣传做文明人。不过,200期下来,大家没有看厌倦。“这200期,没有一篇文章内容是重复的。”在昨天的大会上,社区主任把200期社区生活,做成了PPT展示给大家。

陈云泛很有做新闻的天赋。非科班出身的他,每一期的头条,都是结合重大时事来写的。南京创建文明城市时,他就写了一篇《我教老伴过马路》,内容是老伴看别人闯红灯,也跟着过马路了。“我们又不赶这一分一

秒,何必去从众?”陈云泛结合许多交通事故,教育了老伴,并在文章中提醒了更多人。

为了让版面丰富起来,除了新闻,陈云泛还开辟了健康常识、奇趣故事、猜谜语等版块。有时,还配以漫画,让阅读变得更轻松愉悦。

让人佩服的是,小小《社区生活》还发挥了强大的舆论监督功能。去年10月份,相关部门对该小区进行出新,因为有些细节不尽如人意,陈云泛就写了《这算什么出新》、《为何不拆违建》、《出新质量谁来把关》等一系列连续报道。社区也将他写的内容,以及更多群众的呼声,向相关部门反映,终于让事态发生了质变,小区近期拆除了100多间违建!

猜谜受小朋友喜爱,他也意外多了一份欢乐

在日常采写中,陈云泛一直坚持“原创性”。就连每一期的“灯谜”,都是他自己出的。去年3月,陈云泛被查出带状疱疹。虽然治疗一个星期,疱疹就下去了,但是后遗症却很明显。如今,老人经

常浑身抽痛,夜里一两个小时就会被疼醒一次。4月18日凌晨,他疼醒之后,再也睡不着了,翻来覆去构思了一个谜语:虎儿不在家,留心看好家(打一字)。

“小朋友非常喜欢猜谜语。”社区主任告诉记者,陈云泛出的谜语,书上都没有,所以很多小朋友一看到他,就会围着他歪着脑袋问个不停。

看小朋友兴致盎然,陈云泛更有成就感了。9年下来,他坚持每期拿出60元钱,买小礼品奖励给猜对谜底的小朋友。“陈爷爷可好了!”今年9岁的小宇说,他经常去老人家里猜谜。陈云泛不仅会奖励他,还会指导他学习。现在,陈云泛家里已经成了孩子们的乐园了,每个周末都会聚集很多小朋友。

“看到他们,我有说不出的高兴。”家里多了孩子们的嬉笑声,陈云泛会暂时把病痛都忘了。他告诉记者,小重孙在浙江,以前孙子经常带他来南京看望他们两位老人,可是现在上小学了,一年只能来两次。起初,他有一点失落,可是现在这份空缺,已经被社区一群可爱的小朋友填补了。

带病坚持出了200期,居民要与他并肩作战

“这份《社区生活》对居民的影响是潜移默化的。”居民们告诉记者,很多人在不知不觉中,就被陈云泛感化了。大家说,小区文明测评指数每次都提高,有陈云泛很大的功劳。

在昨天的庆祝大会上,社区主任和居民一起给陈云泛送上了美丽的鲜花和掌声,感谢他这么多年来对社区所做的贡献。

另外,考虑老人身体不太好,社区主任还建议成立《社区生活》专刊小组,发动更多人参与进来,协助他一起把这项公益事业继续做下去。

“社区生活,我每期必看。”居民何宜群老人第一个报名。实际上,他早就有了加入的念头,以前也不止一次给他投稿,因为儿子在国外,他还写过《海外归来》系列报道呢。五中退休教师汪颖秋等居民也积极报了名。

陈云泛说,今后他要更努力工作,要把这批新人全部带出来,让《社区生活》发挥更多作用。

紫金山上重走“长征路”



爬到头陀岭,就胜利“会师”了 快报记者 赵杰 摄

“咦?怎么有部队来了?”昨天上午,紫金山上来了一支“红军”,引起了路人的好奇。一百多个年轻人穿着军装,打着背包爬上了头陀岭,因为他们的到来,登山路也变得不同,沿途有了“四渡赤水”、“飞夺泸定桥”这样的路标。原来,这是鼓楼团区委组织机关和企事业单位的团员青年正在重走长征路。

出发地点是山下的栈桥旁,这里也被设定成长征路的第一站“瑞金”。一声枪响后,大家开始出发,沿途根据长征路上的重要事件设置了12个路标,四渡赤水、巧渡金沙江、强渡大渡河、飞夺泸定桥……每个路标旁还有志愿者盖章,证明他们走过了沿途的每一站。

从“爬雪山”开始,登山路变成了爬台阶,这比前面的爬坡路要难走。选手们的速度都放慢下来,烈日高照,身体也已经有些吃不消。“加油!胜利在望了!”志愿者们不停地给大家鼓励。头陀岭是终点站,也是“大会师”的地点。登顶后,大家聚集在一起挥舞着旗帜,列队高喊起“长征胜利啦!”

来自南京市公安局鼓楼分局挹江门派出所的朱莹,得到了女子组的冠军。她说,这段山路,开始很平坦,后面就是爬台阶,越来越难走,中途她想过放弃,但还是坚持了下来,等到过了身体的极限,就顺利登顶了。虽然400多米的海拔跟红军两万五千里长征无法相比,但她在行进中体会到了长征精神,那就是“负重前行的韧劲,敢于胜利的豪情”。

快报记者 王凡

JOMOO 九牧 健康卫浴专家

九牧整体卫浴五一绽放季

三款均价 **199元**

5月2日 型号:3571-065

5月1日 型号:934114

4月30日 型号:50905-2R01-0102

4月30日 型号:8662-041

九牧一卡通健康乐其中 人气商品 限时抢拼
六折抢购 过时不候 购物随心动 好礼重重送

http://www.jomoo.com.cn
咨询热线:400-1193-666

活动时间:2011年5月1-8日

九牧健康卫浴 爱心 惠卖中国行

时间:5月1日-2日(9:00-17:00) 地址:奥体中心西便门

京京广告 荣誉出品

江苏城市频道第八届五一奥体驾车节

1000万大礼现场疯狂送
50家经销商五一巨惠

回馈一、买车送油卡,送全车进口贴膜,送车载冰箱,500份礼品现场送;
回馈二、现场试驾均送300元现金消费券,再送1000元购车抵用券;
回馈三、购车组委会均送2888元汽车装潢,再送6000元吃喝玩乐大礼包;